

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бидова Тембота Хасанбиевича на тему: «Повышение эффективности системы контроля качества монолитных конструкций неразрушающими методами при организации строительства жилых зданий», представленную на соискание ученой степени кандидата технических наук, по специальности 05.02.22 - Организация производства (строительство)

В связи с тем, что объемы монолитного строительства ежегодно растут и требуют тщательного контроля качества за выполняемыми бетонными работами при возведении монолитных конструкций жилых зданий, тема диссертации Бидова Т.Х. является актуальной.

Научной новизной диссертационного исследования является разработанная комплексная методика оценки и повышения эффективности организационно-технических и управлентических решений по применению методов неразрушающего контроля при строительстве жилых зданий. Результаты диссертационного исследования позволяют улучшить организационно-технические показатели возведения жилых монолитных зданий, что было показано соискателем на примере жилого дома в г. Москве.

Значительный научный интерес представляют основы методологического процесса оценки и выбора оптимальных организационно-технологических решений по применению методов неразрушающего контроля.

На наш взгляд, важными в исследованиях диссертации Бидова Т.Х. являются аналитические аспекты оценки влияния организационно-технических решений на систему неразрушающего контроля качества монолитных конструкций жилых зданий. Также положительным фактором являются приведенные результаты внедрения и апробации методики повышения системы контроля качества монолитных конструкций неразрушающими методами.

Замечания по автореферату:

1. Среди положений, выносимых на защиту, соискатель предлагает анализ методологической базы регламентирующей проведение испытаний монолитных конструкций неразрушающими методами при организации строительства жилых зданий, а также зарубежного и отечественного опыта, однако анализ сам по себе представляется сомнительным с точки зрения научной значимости как результат диссертационного исследования.

2. Из текста автореферата неясно, что автор подразумевает под

производственно-технологическими модулями, в то время как данные модули были задействованы в основе математического исследования.

Сделанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают общую высокую оценку работы. Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, имеет как научно-теоретическую, так и практическую ценность, получила апробацию и признание специалистов строительной отрасли и ЖКХ.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Оформление автореферата и диссертации соответствует требованиям ВАК РФ. Диссертация и автореферат написаны грамотно, научным языком.

Диссертация Бидова Т.Х. является законченным научным трудом и соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата технических наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 - Организация производства (строительство).

Заведующий кафедрой

Строительства и  
городского хозяйства,

д-р техн. наук, профессор

Сулейманова Людмила Александровна

ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»

308012, г. Белгород, ул. Костюкова, 46, БГТУ им. В.Г. Шухова, Главный учебный корпус, каб. 136

Тел./факс (4722) 54-16-20, каб. 136 ГУК

E-mail: kafedrasigsh@mail.ru

Подпись Сулеймановой Л.А. удостоверяю.

Первый проректор

ФГБОУ ВО «Белгородский государственный  
технологический университет  
им. В.Г. Шухова»



Е.И. Евтушенко